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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Anayasa'nın 98'inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi

İçtüzüğü‘nün 96'ncı maddeleri uyarınca Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın
Murat KURUM tarafından yazılı olarak yazılı olarak cevaplandmlmasım talep ederim.
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Av. Serveı

Hatay Milletvekili

6 Şubat depremlerinin ardından Hatay ilinde yürütülen rezerv alan uygulamaları

kapsamında çok sayıda vatandaşın mülkiyet hakkı, hak sahipliği süreci ve konut edinme

hakkına ilişkin ciddi mağduriyetler yaşandığı yönünde yoğun başvurular yapılmaktadır.

Özellikle dubleks konut sahipleri tarafından mevcut uygulamalann hak kayıplarına yol açtığı,

idari süreçlerin yeterince şeffaf yürütülmediği ve taleplerin karşılıksız bırakıldığı ifade

edilmektedir. Edinilen bilgilere göre söz konusu süreçlerden doğrudan etkilenen mağdur sayısı

ciddi sayılara ulaşmıştır. Yine teslim edilen evlerde diğer birçok hak mağduriyeti

yaşanmaktadır. 3+1, 4+1 hak sahipliği olan vatandaşlara 2+1 evler verilmekte, kendi

mahallesinde ev verileceği söylendiği halde insanlar başka mahallelere gönderilmektedir.

Kamu vicdanım yakından ilgilendiren bu hususlar çerçevesinde aşağıdaki sorularımın

cevaplandırılması önem arz etmektedir.

Bu bağlamda;

1- Hatay ilinde rezerv alan ilan edilen bölgelerde toplam kaç adet dubleks konut
bulunmaktadır?

2- Rezerv alan uygulamalarından etkilenen hak sahiplerinin mülkiyet haklannm

korunmasına yönelik hangi önlemler alınmaktadır?

3- Yüzlerce mağdurun taleplerinin değerlendirilmesine yönelik özel bir çalışma veya

komisyon oluşturulmuş mudur?

4- Dubleks konut sahiplerinin hak kaybına uğramaması amacıyla alınan tedbirler nelerdir?

5- Bakanlığa ve ilgili kurumlara yapılan başvuru sayısı kaçtır ve bu başvuruların kaçına

cevap verilmiştir?

6- Rezerv alan uygulamalarından etkilenen vatandaşlarla doğrudan görüşme yapılmasına

yönelik bir çalışma planlanmakta mıdır?

7- 3+1, 4+1 hak sahipliği olan depremzedelere 2+1 gibi çok küçük evler teslim edilmesini

nasıl açıklıyorsunuz?

8- Rezerv alan kapsamındaki çahşmalann tamamlanmasına ilişkin öngörülen takvim nedir?

9- Mağduriyetlerin giderilmesi amacıyla yeni bir idari veya yasal düzenleme yapılması

planlanmakta mıdır?


